
Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

5. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ



Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

5. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ι. Άποψη για την επέμβαση της Ρωσίας στην 

Ουκρανία

ΙΙ. O  πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη 

μεταξύ των 2 χωρών ή μια σύρραξη της Ρωσίας με την 

Δύση

ΙΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με την αποστολή οπλισμού 

προς την Ουκρανία

IV. Άποψη για την στάση της Ελλάδας απέναντι στο 

ΝΑΤΟ

V. Αξιολόγηση ηγετών στο θέμα του πολέμου 

Ουκρανίας και Ρωσίας

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην 

Τουρκία

ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο 

μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των 

επόμενων 12 μηνών; 

ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την 

Τουρκία: Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα

ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας 

στρατιωτικής αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την 

Τουρκία σε περίπτωση που δεν υπάρξει καμία 

εμπλοκή τρίτης χώρας στην αντιπαράθεση; 



5Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

Ι. Άποψη για την επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία

ΙΙ. O  πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη μεταξύ 

των 2 χωρών ή μια σύρραξη της Ρωσίας με την Δύση

ΙΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με την αποστολή οπλισμού προς 

την Ουκρανία

IV. Άποψη για την στάση της Ελλάδας απέναντι στο ΝΑΤΟ

V. Αξιολόγηση ηγετών στο θέμα του πολέμου Ουκρανίας 

και Ρωσίας



5Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

Ι. Άποψη για την επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία
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22 -30 Ιουνίου 20225.

%

5

Ι. Άποψη για την επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία
Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφουν καλύτερα την άποψή σας για την επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

47,2

24,9

17,9

10,1

0 20 40 60 80 100

ΕΙΜΑΙ ΕΝΤΕΛΩΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΛΥΤΩΣ 
ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ

ΕΙΜΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ ΑΛΛΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΩ ΟΤΙ Η ΡΩΣΙΑ 
ΣΕ ΑΡΚΕΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΕΙΧΕ ΔΙΚΙΟ & ΕΥΛΟΓΕΣ ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ

ΑΜΑΓΝΩΡΙΖΩ ΟΤΙ Η ΡΩΣΙΑ ΕΙΧΕ ΣΟΒΑΡΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΝΑ ΕΠΕΜΒΕΙ 
ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ & ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΖΩ & ΟΤΙ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΩΝ ΗΠΑ & 

ΠΟΛΛΩΝ ΔΥΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΙΝΑΙ ΕΞΙΣΟΥ ΣΟΒΑΡΕΣ

ΔΞ/ΔΑ

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΕΙΜΑΙ ΕΝΤΕΛΩΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΛΥΤΩΣ 
ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ

47,2 63,8 45,7 53,2 39 22,1 36,4 32,2

ΕΙΜΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ ΑΛΛΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΩ ΟΤΙ Η ΡΩΣΙΑ ΣΕ 
ΑΡΚΕΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΕΙΧΕ ΔΙΚΙΟ & ΕΥΛΟΓΕΣ ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ

24,9 16,9 29,1 24,9 28,7 32,9 27,7 28

ΑΜΑΓΝΩΡΙΖΩ ΟΤΙ Η ΡΩΣΙΑ ΕΙΧΕ ΣΟΒΑΡΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΝΑ ΕΠΕΜΒΕΙ ΣΤΗΝ 
ΟΥΚΡΑΝΙΑ & ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΖΩ & ΟΤΙ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΩΝ ΗΠΑ & ΠΟΛΛΩΝ 

ΔΥΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΙΝΑΙ ΕΞΙΣΟΥ ΣΟΒΑΡΕΣ
17,9 13 17 11,9 25,1 37,9 31,2 19,7

ΔΞ/ΔΑ 10,1 6,3 8,2 9,9 7,1 7,1 4,7 20,1



5Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

ΙΙ. O  πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη 

μεταξύ των 2 χωρών ή μια σύρραξη της Ρωσίας με την 

Δύση
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ΙΙ. O  πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη μεταξύ των 2 χωρών ή μια σύρραξη της Ρωσίας με την Δύση;
Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφουν καλύτερα την άποψή σας για την επέμβαση της Ρωσίας στην Ουκρανία;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

29,5

62,1

8,4

0 20 40 60 80 100

Ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη μεταξύ της 
Ρωσίας & της Ουκρανίας

Ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη της Ρωσίας 
απέναντι σε όλη τη Δύση 

ΔΞ/ΔΑ

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη μεταξύ 
της Ρωσίας & της Ουκρανίας

29,5 31,3 32 33,7 29,4 35,3 15,3 23,8

Ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι μια σύρραξη της 
Ρωσίας απέναντι σε όλη τη Δύση 

62,1 65 62,6 59,8 63,4 58,2 77,7 54,7

ΔΞ/ΔΑ 8,4 3,7 5,4 6,5 7,3 6,5 7 21,5



5Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

ΙΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με την αποστολή οπλισμού προς 

την Ουκρανία
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ΙΙΙ. Βαθμός συμφωνίας με την αποστολή οπλισμού προς την Ουκρανία
Πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την αποστολή οπλισμού της Ελληνικής κυβέρνησης προς την Ουκρανία; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

40,1

25,2

16,5

9,9

8,3

0 20 40 60 80 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΥΜΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

65,3%

26,4%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

65,3 54,8 74,5 62,2 81,6 70,5 76 62,7

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ
ΣΥΜΦΩΝΩ

26,4 38,3 21,3 29,3 11 26 16,8 20,4

ΔΞ/ΔΑ 8,3 6,9 4,2 8,5 7,5 3,6 7,2 16,9



5Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

IV. Άποψη για την στάση της Ελλάδας απέναντι 

στο ΝΑΤΟ
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IV. Άποψη για την στάση της χώρας απέναντι στο ΝΑΤΟ
Με ποια από τις παρακάτω φράσεις συμφωνείτε περισσότερο.. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

24,5

64

11,5

0 20 40 60 80 100

Η κυβέρνηση θα πρέπει να ακολουθεί πιστά την εξωτερική 
πολιτική και τις αποφάσεις της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ ακόμη και 

εάν αυτό σημαίνει πλήρη ρήξη με την Ρωσία 

Η κυβέρνηση θα πρέπει να ακολουθεί πιο ισορροπημένη 
εξωτερική πολιτική ώστε να ΜΗΝ επέλθει πλήρη ρήξη με την 

Ρωσία 

Δξ/Δα

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Η κυβέρνηση θα πρέπει να ακολουθεί πιστά την εξωτερική 
πολιτική και τις αποφάσεις της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ ακόμη 

και εάν αυτό σημαίνει πλήρη ρήξη με την Ρωσία 
24,5 41,3 20,2 30,2 12,7 10,5 9,7 11,5

Η κυβέρνηση θα πρέπει να ακολουθεί πιο ισορροπημένη 
εξωτερική πολιτική ώστε να ΜΗΝ επέλθει πλήρη ρήξη με 

την Ρωσία 
64 52,8 70,1 58,5 78,4 82,9 81 62,2

Δξ/Δα 11,5 5,9 9,7 11,3 8,9 6,7 9,2 26,4



5Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

V. Αξιολόγηση ηγετών στο θέμα του πολέμου Ουκρανίας 

και Ρωσίας



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
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V. Αξιολόγηση ηγετών στο θέμα του πολέμου Ουκρανίας και Ρωσίας
Πως κρίνετε τη στάση των παρακάτω ηγετών με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει στο θέμα του πολέμου μεταξύ Ουκρανίας και Ρωσίας;

Σύνολο ερωτηθέντων (N=2000)

49,8

34,8

31,6

28

20,3

19,5

3,1

36

53,9

56,9

56,5

61,5

71,4

88,9

14,1

11,3

11,5

15,5

18,3

9,1

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ΕΜΜΑΝΟΥΕΛ 
ΜΑΚΡΟΝ 

(ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΓΑΛΛΙΑΣ)

Β.ΖΕΛΕΝΣΚΙ 
(ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ)

ΤΖΟΝ ΜΠΑΪΝΤΕΝ 
(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΗΠΑ)

ΜΠΟΡΙΣ 
ΤΖΟΝΣΟΝ 

(ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
Μ.ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ)

ΟΛΑΦ ΣΟΛΤΣ 
(ΚΑΓΓΕΛΑΡΙΟΣ 
ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ)

ΒΛΑΝΤΙΜΙΡ 
ΠΟΥΤΙΝ 

(ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΡΩΣΙΑΣ)

ΤΑΓΙΠ ΕΡΝΤΟΓΑΝ 
(ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥΡΚΙΑΣ)

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ ΘΕΤΙΚΑ ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ/ΚΑΘΟΛΟΥ ΘΕΤΙΚΑ ΔΞ/ΔΑ



5B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία

ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ 

Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών; 

ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την Τουρκία: 

Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα

ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής 

αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την Τουρκία σε περίπτωση που 

δεν υπάρξει καμία εμπλοκή τρίτης χώρας στην αντιπαράθεση; 



5B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20225.

%

16

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία
Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι, η πολιτική της Ελληνικής Κυβέρνησης ΝΔ απέναντι στην Τουρκία γενικά, είναι…. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

14,1

29,1

22,5

24

9,3

1

0 20 40 60 80 100

Σίγουρα προς τη 
σωστή κατεύθυνση

Μάλλον προς τη 
σωστή κατεύθυνση

Μάλλον προς τη λάθος 
κατεύθυνση

Σίγουρα προς τη λάθος 
κατεύθυνση

Δεν έχω ενημερωθεί 
και δεν έχω άποψη

ΔΞ/ΔΑ

43,2%

46,5%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΣΙΓΟΥΡΑ/
ΜΑΛΛΟΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΣΩΣΤΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

43,2 74,4 24,8 44,9 11,1 13 36 24

ΜΑΛΛΟΝ/
ΣΙΓΟΥΡΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 

ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ
46,5 20,7 67,2 46,5 72,1 75 55,2 50

ΔΕΝ ΕΧΩ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ

9,3 3,8 7,6 7,3 9 12 8,8 23,5

ΔΞ/ΔΑ 1 1,1 0,3 1,3 7,7 0 0 2,6



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
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Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22

ΣΩΣΤΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 50,9 43,8 44,4 48,1 43,2

ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 39,2 44,9 45,8 41,9 46,5

20

40

60

80

100

%

ΣΩΣΤΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

17

Ι. Αξιολόγηση πολιτικής ΝΔ απέναντι στην Τουρκία
Διαχρονικά στοιχεία

%

Ιούνιος 2020 Δεκέμβριος 2020 Ιούνιος 2022Δεκέμβριος 2021Ιούνιος 2021



5B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ 

Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 

μηνών; 
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ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών; 
Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

16,8

44,6

24,4

8,6

5,6

0 20 40 60 80 100

ΠΟΛΥ

ΑΡΚΕΤΑ

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ

ΚΑΘΟΛΟΥ

ΔΞ/ΔΑ

61,4%

33%

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ 61,4 61,1 65,1 70,1 68,1 65,7 53,6 59,2

ΟΧΙ ΚΑΙ 
ΤΟΣΟ/ΚΑΘΟΛΟΥ

33 35,1 30,6 25,8 29,4 27 46,4 29,5

ΔΞ/ΔΑ 5,6 3,8 4,3 4,1 2,5 7,3 0 11,3
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ΙΙ. Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας- Τουρκίας στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών; 
Διαχρονικά στοιχεία

%

Δεκ-19 Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22

Πολύ/ Αρκετά 59,2 66 54,1 47,2 45,2 61,4

Λίγο/ Καθόλου 35,1 29,4 40,2 46,6 48,2 33

20
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100
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Πολύ/ Αρκετά Λίγο/ Καθόλου

Δεκ. 2019 Ιούνιος 2020 Δεκ. 2020 Ιούνιος 2021 Δεκ. 2021 Ιούνιος 2022



5B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την 

Τουρκία: Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα
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ΙΙΙ. Άποψη που σας εκφράζει για την σχέση με την Τουρκία: Συνεννόηση ή Αντιπαλότητα
Ποια από τα παρακάτω σας εκφράζουν ως προς ως προς τις σχέσεις της Ελλάδας με την Τουρκία; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

43,6

48,6

7,7

Δεν είναι δυνατή η συνεννόηση με την Τουρκία και η 
χώρα πρέπει είναι πάντα ετοιμοπόλεμη ώστε να 

αντιμετωπίσει τις προκλήσεις και την εχθρότητα της 
άλλης πλευράς και με στρατιωτικά μέσα εάν χρειαστεί

Η Ελλάδα δεν μπορεί να βρίσκεται σε διαρκή 
αντιπαλότητα με την Τουρκία και πρέπει να βρεθεί ένα 

minimum συνεννόησης με την γείτονα χώρα ώστε να 
λυθούν οι διαφορές και να συνυπάρχουμε ειρηνικά.

ΔΞ/ΔΑ

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Δεν είναι δυνατή η συνεννόηση με την Τουρκία και η χώρα πρέπει είναι 
πάντα ετοιμοπόλεμη ώστε να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις και την 

εχθρότητα της άλλης πλευράς και με στρατιωτικά μέσα εάν χρειαστεί
43,6 56,3 31,8 52,7 37,4 57,8 37,2 31,3

Η Ελλάδα δεν μπορεί να βρίσκεται σε διαρκή αντιπαλότητα με την Τουρκία 
και πρέπει να βρεθεί ένα minimum συνεννόησης με την γείτονα χώρα ώστε 

να λυθούν οι διαφορές και να συνυπάρχουμε ειρηνικά.
48,6 39,7 62,4 42,1 57,7 38,2 55,7 48,5

ΔΞ/ΔΑ 7,7 4 5,8 5,2 4,9 4 7,1 20,3

ΙΟΥΝΙΟΣ
2020

47,4

45

7,6

ΙΟΥΝΙΟΣ
2021

41,6

50,2

8,3

ΔΕΚ
2021

44,8

47,9

7,3



5B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής 

αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την Τουρκία σε 

περίπτωση που δεν υπάρξει καμία εμπλοκή τρίτης χώρας 

στην αντιπαράθεση; 
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37,1

23,7

16,4

0 20 40 60 80 100

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά κερδισμένη από την 
αντιπαράθεση

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά κερδισμένη από την 
αντιπαράθεση αλλά θα έχει πληρώσει πολύ ακριβό 

τίμημα

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά χαμένη από την 
αντιπαράθεση με την Τουρκία

ΔΞ/ΔΑ

%

24

ΙV. Ποιο θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής αντιπαράθεσης της Ελλάδας με την Τουρκία σε περίπτωση που δεν υπάρξει 
καμία εμπλοκή τρίτης χώρας στην αντιπαράθεση; 
Ποιο από τα παρακάτω πιστεύετε ότι θα ήταν το αποτέλεσμα μιας στρατιωτικής αντιπαράθεσης με την Τουρκία στην περίπτωση που δεν υπάρξει καμία εμπλοκή τρίτης χώρας 
στην αντιπαράθεση; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019 

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛ.ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19 

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19 

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά κερδισμένη από 
την αντιπαράθεση 22,8 32 19 25,3 17,8 11,1 15,8 12,5

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά κερδισμένη από 
την αντιπαράθεση αλλά θα έχει 
πληρώσει πολύ ακριβό τίμημα

37,1 35,6 37,6 47 39,8 54,8 35,5 30,1

Η Ελλάδα θα βγει εθνικά χαμένη από την 
αντιπαράθεση με την Τουρκία 23,7 20,6 28,7 12,4 31,6 17,2 38 24,3

ΔΞ/ΔΑ 16,4 11,8 14,6 15,3 10,7 16,9 10,7 33,1



Α. Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ B. ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

5. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ


